

习近平论加快建设新型能源体系

加强煤炭等化石能源兜底保障能力,抓好煤炭清洁高效利用,注重水电等优势传统能源与风电、光伏、氢能等新能源的多能互补、深度融合,加快建设新型能源体系,推进源网荷储一体化。

——习近平2023年10月12日在进一步推动长江经济带高质量发展座谈会上的讲话

“丰都文化研究”重大课题成果发布

本报讯(记者 邓军杰)10月27日,“丰都文化研究”重大课题成果发布会在县宏声艺术馆举行。县委书记张国忠出席发布会并讲话。

重庆市社科联党组书记、副主席李保海,西南大学西南历史地理研究中心主任、二级教授蓝勇,北京大学教授陶维民,复旦大学教授傅伟兵,四川大学教授王小红,重庆中国三峡博物馆研究员彭学斌,西南大学教授马剑等专家组成员,以及县委常委、县委办主任敖翔、县政协主席向文明出席发布会。

发布会上,与会人员观看了丰都形象

宣传片《在丰都,读懂神话》,发布了丰都城市徽标。课题组负责人蓝勇作“丰都文化研究”重大课题成果发布,各专家分别作了点评,李保海宣布了“丰都文化研究”重大课题结项,并向课题组颁授结项证书。

张国忠代表县委、县人大、县政府、县政协,向各位专家致以崇高的敬意和衷心的感谢!他说,过去,丰都因文化而骄傲,也因文化而纠结。在大江大河的孕育下,丰都文化是中华文化历史上的独特存在,也是世界文化历史上不可多得的文化瑰宝,更是每一个丰都人的骄傲。但同时,

丰都文化也步入了窘境,丰都文化亟待突出重围,破茧成蝶。

张国忠指出,过去几年,丰都对丰都文化进行挖掘提炼、正本清源,渐渐凝聚了共识,明晰了定位,找准了抓手,丰都文化也渐渐从历史深处“走出来”“活过来”“火起来”。本次公开发布“丰都文化研究”重大课题成果,是丰都历史上首次系统梳理并首次整合提出“丰都文化”这一重要结论,让丰都文化走出了故纸堆、走出了典籍,也让丰都走出了纠结。

张国忠强调,“丰都文化研究”课题结项,标志着丰都文化的研究进入了新的阶

段,也为如何把丰都文化变成丰都未来发展最持久的动力提供了资源,创造了条件。未来,丰都因文化而美好。要在传承中创新、在创新中发展文化事业,持续挖掘好、研究好、利用好丰都文化,让文化走进生活,让丰都文化温暖、圆润、吉祥、能生长。要将文化与经济结合,发展文化产业,不断把丰都的文化优势转化为发展优势。要讲好文化故事,让更多受众感知丰都文化的厚重感、人情味和烟火气。

全体在丰市管领导参加会议。

打造公园绿地 扮靓城市空间

目前县城已规划建设公园16个,面积达183.1万平方米

本报讯(记者 刘先华)近年来,县相关部门充分利用城市边角地、闲置地等地块,建设集文化、生态、健身、休闲功能于一体的公园绿地,不断扮靓城市空间,提升市民生活品质。

10月26日,记者在龙河新城滨江公园金科段看到,尽管天空下着绵绵小雨,还是不断有市民进入滨江公园休闲健身。

“长江的水涨高了,周边的植物长得也非常茂盛,风景很不错。”市民秦丽说。

据了解,丰都龙河新城滨江公园金科段曾是长江边的一片江滩荒地,如今,建成后的公园占地面积约7万平方米,建设了广场、步道、绿化等景观。其中,绿化面积2.74万平方米,铺装面积约3.17万平方米,栽植了黄葛树、银杏、梧桐、小叶香樟等大型乔木、各类灌木和地被植物。如今,该公园成了一个四季变化、四季有花的植物空间,也成了市民茶余饭后、休憩健身的新场所。

据介绍,为实现群众“推窗见绿、出门进园、转角见美”的美好生活愿景,相关部门按照“优化布局、应建尽建”的原则,根据不同地带的周边环境科学布局,对园林绿化、人文景观和休闲健身设施精心搭配设计。目前已规划建设公园16个,面积达183.1万平方米,让曾经的边角地、闲置地、零星空地变身成了一个集生态、景观、锻炼等功能于一体的高品质公园绿地,为广大市民提供了丰厚的“绿色福利”。



市民在公园散步

李达元摄

本期视点

劳动创造幸福,奋斗铸就伟业。近日,习近平总书记同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话并发表重要讲话,指出“要围绕贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展,广泛深入开展各种形式的劳动和技能竞赛,激发广大职工的劳动热情、创造潜能,在各行各业各个领域充分发挥主力军作用”,鼓舞和激励着亿万劳动群众以更加饱满的热情、昂扬的姿态奋进新征程、建功新时代。

新时代是奋斗者的时代。党的十八大以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,我国工人阶级在党和国家事业发展中发挥了主力军作用,工运事业取得历史性成就,工会工作实现全方位进步。回望新时代以来的不凡历程,从港珠澳大桥、白鹤滩水电站、“华龙一号”核电机组等重大工程,到“嫦娥”探月、“蛟龙”深潜、“北斗”组网等科技奇迹;从污染防治、精准脱贫等攻坚战,到生产经营、田间耕作、站岗执勤等日常工作,各条战线、各个岗位上,都留下了劳动者的坚实足迹和辛勤汗水。广大职工群众与党同心、跟党奋斗,在波澜壮阔的实践中展现了敢打硬仗、勇挑重担的时代风采,谱写了“中国

“激发广大职工的劳动热情、创造潜能”

□ 彭飞

梦·劳动美”的动人篇章。实践证明,社会主义是干出来的,新时代是奋斗出来的;在当代中国,工人阶级和广大劳动群众始终是推动我国经济社会发展、维护社会安定团结的根本力量。

人民创造历史,劳动开创未来。党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。实现这一宏伟蓝图,根本上靠劳动、靠劳动者创造。必须深刻认识到,推进中国式现代化是一项前无古人的开创性事业,还有许多未知领域需要大胆探索,还会遇到各种可以预料和难以预料的风险挑战,必须紧紧依靠人民、始终为了人民,尊重人民群众主体地位和首创精神,把人民群众中蕴藏着的智慧和力量充分激发出来,才能不断爬坡过坎、攻坚克难,实现既定目标。正如习近平

总书记强调的,“我们的现代化既是最难的,也是最伟大的”“无论时代条件如何变化,我们始终都要崇尚劳动、尊重劳动者,始终重视发挥工人阶级和广大劳动群众的主力军作用”。

充分激发广大劳动群众的劳动热情和创新创造活力,需要全社会各方面形成合力,在保障劳动者合法权益,提高劳动者素质,形成崇尚劳动、尊重劳动者良好氛围等方面下功夫。新时代以来,从出台《新时期产业工人队伍建设改革方案》,为加快建设高素质产业工人队伍明确“路线图”“时间表”,到完善多渠道灵活就业的社会保障制度,维护好快递员、快递员小哥、外卖配送员等的合法权益;从推动完善现代职业教育制度、职业发展制度,加大产业工人职业技能培训力度,助力职工成长成才,到评选表彰“全国技术能手”

“全国五一劳动奖章”“最美职工”等致敬奋斗者,营造劳动光荣、争当先进的浓厚氛围……工人阶级和广大劳动群众的获得感、幸福感、安全感持续提升,劳动热情进一步焕发、创造潜能不断释放。新征程上,坚持全心全意依靠工人阶级的根本方针,充分调动广大职工群众的积极性、主动性、创造性,积极投身全面推进强国建设、民族复兴的伟大事业,就一定能够凝聚起无坚不摧、无往不胜的磅礴力量。

新时代的劳动者,心中有梦想,肩头有担当,手上有干劲,脚下有方向。打造更好舞台、创造优良环境、提供有利条件,广大劳动群众必将在新时代的广阔天地中,用汗水浇灌出一个更加欣欣向荣的中国,用双手打拼出更加美好的未来。

(原载于2023年10月26日《人民日报》)

张国忠在县委网络安全和信息化委员会第一次全体会议上强调

不断提升学网懂网用网能力 护航经济社会高质量发展

本报讯(记者 方柳卜)10月26日,县委网络安全和信息化委员会第一次全体会议举行。县委书记、县委网信委主任张国忠主持会议并讲话,他强调,要不断提升学网、懂网、用网能力,加强网络安全体系和能力建设,推动数字重庆建设在丰都的实践进程,奋力推动全县网信事业高质量发展。

县委常委、政法委书记张建华,县委常委、宣传部部长殷洪江出席。

会议传达了习近平总书记关于网络安全和信息化工作重要指示精神、全国网络安全和信息化工作会议精神、六届市委网络安全和信息化委员会第一次会议精神,听取了全县网信工作汇报,审议通过了县委网信委工作规则及其办公室工作细则等。

张国忠指出,当今是信息化时代,互联网成为影响丰都发展与安全的关键变量。全县上下要深入学习贯彻党的二十大精神,全面深入贯彻落实习近平总书记关于网络强国的重要思想,全面贯彻落实全国网络安全和信息化工作会议的部署要求,认真贯彻落实六届市委网络安全和信息化委员会第一次会议精神,提高政治站位,增强使命感、紧迫感,不断提升学网懂网用网能力,妥善应对各种风险挑战,奋力走好全县网信高质量发展之路。要健全网络综合治理体系,提升综合治理能力和数字化能力,推进“141”基层智治体系实体化运行,努力为搭建“1361”整体构架作出更大贡献,推动基层治理中心在基层社会治理中发挥更大作用。要强化队伍建设,进一步明确职责、聚合力、建机制,准确认识和有效应对新形势下网络安全风险,有力保障网络安全,同步推进安全和发展,切实为我县经济社会高质量发展保驾护航。

县委网信委成员单位负责人参加会议。

县政协十六届八次常委会议举行

本报讯(记者 邓军杰)10月26日,县政协十六届委员会常务委员会第八次会议召开,传达学习习近平总书记重要讲话精神和市政协主席唐方裕调研丰都有关精神,通报县委、县政府办理县政协十六届二次会议以来提案有关情况和未成年人检察工作情况,审议通过有关事项。县政协主席向文明出席并讲话。

向文明指出,习近平总书记在进一步推动长江经济带高质量发展座谈会上的重要讲话精神,充分体现了以习近平同志为核心的党中央矢志不移抓好长江大保护、推动长江经济带高质量发展的坚定决心和战略定力。县政协要切实把握思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,立足丰都实际,积极围绕长江流域生态环境保护、促进产业绿色转型升级等深入调研、建言献策。

向文明要求,即将进入岁末年初关键时期,全县政协组织和广大政协委员要增强工作的紧迫感和责任感,扎实做好各项工作。要扎实推进“活力政协”建设,将其作为来年县政协的重要工作,不断激发政协机关、政协组织、政协委员的工作活力和履职活力;要提高政协工作质量,精心选准课题,精细开展调研,精准建言献策,切实发挥好专门协商机构作用;要按照目标进度,如期完成年度工作任务,及早谋划来年课题,积极筹备政协全体会议。

县委常委、宣传部部长殷洪江,县领导张双全、付晓、周勇、蔡正江、谭宏、向凯参加会议。

导读

昔日撂荒地 今朝椒飘香

◀ 3版刊登 ▶

扩大教育惠民覆盖面 提升群众获得感幸福感

◀ 4版刊登 ▶

